



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Преступное сотрудничество

АККРА, 3. (ТАСС). Официальный Вашингтон оказывает расистскому режиму ЮАР всестороннюю помощь в создании химического и «этнического» оружия, пишет ганская газета «Экоу». По данным этой газеты, в лабораториях института медицинских исследований BBC ЮАР в Претории специалисты из США, совместно с юнонафриканскими химиками работают над бинарными снарядами.

Используя американский опыт ведения химической войны в Индокитае, юнонафриканская военщина уже неоднократно применяла токсич-

ные вещества против коренного населения ЮАР, Намибии, а также против криптофронтовых государств юга Африки. В настоящее время, отмечает «Экоу», в государстве апартеида ведутся интенсивные исследовательские работы по созданию так называемого «этнического» оружия, принцип действия которого основан на естественных различиях между расовыми группами. В сверхсекретной лаборатории на севере провинции Трансвааль расистские специалисты изучают вирусы болезней, практически безвредные для белых и губительные для «цветных» и африканцев.

При попустительстве властей

войдут бывшие военнослужащие британских вооруженных сил и служащие территориальных войск.

Сейчас на Британских островах официально действует центральный ряд неофашистских организаций.

Ультраправые профашистские организации — британская националистическая партия и национальный фронт выдвигнули на предстоящие выборы в парламент более ста кандидатов, что дает им право на рекламу своих «политических программ» по британскому радио и телевидению. Таким образом, националисты получили доступ к средствам массовой информации и имеют возможность легально проповедовать свои человеческогенавистнические идеи.



США. Безжалостно выгладят перспективы трудоустройства для сотен тысяч американских юношей и девушек. Молодежь и часы они тратят на поиски работы, даже временной. Однако для большинства из них поиски остаются бесплодными. Получить место — большая удача нынешнее время. По замкнутым официальным данным, по оценке же профсоюзов, в действующем безработицей охвачено сегодня 11,4 миллиона человек, в том числе 4,5 миллиона безработных. На рынке труда работают около 20 миллионов американцев. Это еще одно свидетельство глубины спада, подавленного американской экономикой.

На СНИМКЕ: большинство молодых американцев, едва вступив на самостоятельный путь, присоединяются к многомиллионной армии безработных страны.

Фотохроника ТАСС.

Визит Х. Асада в Ливию

ТРИПОЛИ, 3. (ТАСС). Обстановка на Ближнем Востоке, сложившаяся в результате заключения под давлением США ливийско-израильского соглашения, вновь оживила интерес к «революционной армии». Так, по словам самого Малки, «каканты» покидают города. Новоявленный «britannian führer» призывает участников других отрядов неофашистов к созданию «сильной военной организации», в состав которой

также вопросы координации действий, направленных на отражение опасных планов империализма, сионизма и реакции в регионе.

Указав на агрессивный, экспансионистский характер политики Тель-Авива, сирийский руководитель отметил, что в рамках своего антиарамбаского курса Израиль готов нападение на Сирию.

ликвидировано значительное число бандитов в провинции Газа и Ниманьбе, было взято в плен более 350 человек. Нормализовано железнодорожное сообщение и контролируются автомагистрали, где действовали бандиты. «Эти успехи», — подчеркнул Самора Машел, — убедительно доказали, что мы способны мобилизовать население страны, эффективно контролировать ситуацию».

Это-то и не устраивает рабочих, как усиливается организованное сопротивление террору и насилию ЮАР в Мозамбике и других прифронтовых государствах, как в самой ЮАР ширится борьба и растет международная солидарность с патриотами АНК, рабочести пошли на очередную вынужденную пропаганду.

Бросается в глаза непрекращающаяся наглость, с которой совершаются подрывные акции ЮАР против независимых соседних государств. Это стало возможным лишь при попустительстве западных держав, во главе с США, которые, как констатировала комиссия по расследованию преступлений апартеида в Мозамбике, «преследуют стратегические цели, стремятся сохранить расистский режим и в обход эмбарго снабжают его оружием и другим техникой».

Н. ВИНЕДИТОВ, соб. корр. АПН.

Мапуту.

В небе расистские стервятники

У меня в руках небольшой скопок желто-серебристого цвета с рваными краями. В районе консервной фабрики «Сомопала» и неподалеку от нее, в пригороде Матоле, районе Либердейда, можно найти тысячи таких скопков. Ребята теперь собираются из любопытства, а журналисты прибывающие к месту бандитского нападка юаровской авиации, — как сувениры. Говорят сувениры.

В память недолго сохранившихся слезы молодой женщины, потерявшей ребенка. Малыш сидел под деревом и ждал возвращения матери из магазина. Тишину майского утра нарушали разрывы реактивных снарядов. Одна из ракет попала дерево, под которым сидел ребенок.

А это же время радио ЮАР передавало заявление Магнуса Малана, в котором воспевались «успехи операции звезды», укрывавшие террористов. «Так будет с каждым, кто даст убежище членам АНК (Африканский национальный конгресс Южной Африки)», — заявил министр обороны ЮАР, перечислив важные стратегические объ-

екты, уничтоженные расистскими асами: штаб, центр по подготовке «диверсантов», зенитная ракетная батарея и т. д. По-видимому, под зенитной летавшей находилась в виду столица, электропередача, под штабом — школа, в которую лишь из-за раннего часа еще не успели прийти дети, в пол центром подготовки «диверсантов» — разведка фабрики «Сомопала», куда только что вошла очередная смена рабочих. Ракета, выпущенная юаровским стервятником, убила и ранила двадцать людей. Кому, как не Малану, кичающуюся своей «цивилизованностью» обо всем, что происходит в Мозамбике, известно, что в районе Либердейда, где и вообще в Матоле нет никаких лагерей АНК, против которых кисключительные якобы крепко-вентивные удары.

А в госпитале Мапуту продолжали весь день поступать тяжело раненные дети, женщины и старцы. Чтобы понять причину подобного липецкера расистских супружеских пар, достаточно вспомнить заключение недавно завершившей работу в Мозамбике Пирсон-Мати.

Народный Мозамбик добился в последние времена серьезных успехов в ликвидации бандитских формирований так называемого «национального движения сопротивления», направляемого и финансированного ЮАР, создал достаточно мощные силы самообороны, способные при поддержке регулярных частей НОСМ контролировать освобожденные от бандитов территории. Выступая в прошлую субботу на многостороннем митинге в Мапуту, президент Самора Машел сказал, что в результате недавних операций было

ликвидировано значительное число бандитов в провинциях Газа и Ниманьбе, было взято в плен более 350 человек. Нормализовано железнодорожное сообщение и контролируются автомагистрали, где действовали бандиты. «Эти успехи», — подчеркнул Самора Машел, — убедительно доказали, что мы способны мобилизовать население страны, эффективно контролировать ситуацию».

Это-то и не устраивает рабочих, как усиливается организованное сопротивление террору и насилию ЮАР в Мозамбике и других прифронтовых государствах, как в самой ЮАР ширится борьба и растет международная солидарность с патриотами АНК, рабочести пошли на очередную вынужденную пропаганду.

Бросается в глаза непрекращающаяся наглость, с которой совершаются подрывные акции ЮАР против независимых соседних государств. Это стало возможным лишь при попустительстве западных держав, во главе с США, которые, как констатировала комиссия по расследованию преступлений апартеида в Мозамбике, «преследуют стратегические цели, стремятся сохранить расистский режим и в обход эмбарго снабжают его оружием и другим техникой».

Н. ВИНЕДИТОВ, соб. корр. АПН.

Рассказ человека, пережившего смерть

В сердце каждого югослава Крагуевац занимает такое же место, как Хатынь и Бабий Яр в сердцах советских людей. Орадур — французы, Герники — испанцы, Лидице — чехи. Но западной окраине Крагуеваца, там, где начинаются городские кварталы, но еще не начинаются дачные поселки, находится местечко Шумарице. «Шумара» в переводе с сербскохорватского — лес. Крагуевац, это своего рода столица Шумадии, холмистой земли, покрытой густыми лесами.

В Шумарице в октябре 1941 года разразилась крагуевская трагедия. Здесь, на берегах двух ручьев, за несколько часов было расстреляно более семи тысяч крагуевчан, трети тогдашнего населения города. Сегодня здесь раскинулся мемориальный парк, на 352 гектарах которого находится 30 братских могил. Подробности этой фашистской бойни мне рассказал ее очевидец Драгобол Иванович, директор музея «21 октября», человек, чудом оставшийся в живых после того, как массовый расстрел.

«Третий рейх хорошо знал, с кем он столкнулся в Крагуевце, — говорит Драгобол Иванович. — Наш оружейный завод был колыбелью сербского пролетариата, здесь рождались и движение югославских социалистов. Крагуевец оккупировали 12 апреля 1941 года, а к 12 июня в его окрестностях, сформировались три партизанских отряда. Надо сказать, что к тому времени партизанская война ширилась по всей стране, и генерал Франц Беме, командующий фашистскими войсками на территории Сербии, 25 сен-

тября направил всем своим частям руководство по подавлению вооруженного сопротивления. Этот документ предписывалось довести до сведения всех чинов, вплоть до ефрейторов. По прочтении — скажи! Кроме того, в документе рекомендовалось найти в Сербии город, уничтожение населения которого послужило бы предостережением для других городов. Претории против НРМ, — поясняет Драгобол Иванович.

Что-то в этом документе было не так. И я, как и многие другие, начал читать: «За то, что вы ежедневно уничтожаете солдат третьего рейха и мешаете осуществлению великих целей рейха...». Да, дальше я не помню. Все произошло очень быстро. Вероятно, я был в шоке, очнулся, когда выстрелили в головы смолки. Слышины были только стонами. Потом вновь загремели одиночные выстрелы. Это добивали раненых.

Я лежал не шелохнувшись, крепко закрыл глаза, забрызганный кровью соседа справа. Вероятно, это меня и спасло, пальчики прошли мимо. Потом я узнал, что фашисты даже не стали уничтожать следы своего преступления, милошево разбросав редственным краем «свои трупы», и ушли в строем, распевая песенку «Лили Марлен». Первое, что я увидел, открыл глаза, было лицо моей матери, Иличево и Маричи 427 чело-

век. Среди них был и я. Наше село Маричи, нацисты сначала окружили, а потом пошли по домам и согнали все население на школьном дворе. Из толпы по одному набрали 108 человек. Потом нас разбили на тройки, к каждой из которых приставили по два автомата, и колонной вывели из села. Добрались до опушки леса, в подножии холма выстроили полу кругом. В десяти метрах перед нами — шеренги солдат, За их головами виднелись молчаливая толпа стариков, женщин, детей. Их привели скотом.

(ТАСС, 3 июня).

Среди них был и я.

Наше были перебиты ноги в двадцати местах. Долго отлеживался в склоне холма рядом с селом Заново. Учился ходить, на коленях, на краю обрыва, внизу — деревня Маричи.

Сегодня я живу в Маричах.

Маричи — это деревня в Маричах.

Сегодня я живу в Маричах.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

КРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

Вот так девушка!

В совхозе «Банниковский» десятки опытных механизаторов, состоящих в мастерстве с которыми нелегко. И все же комсомолка Вера Петрунова в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах дважды завоевывала переходящий красный флагок.

Любопытно, что Вера еще учится в Кемеровском СГПУ-4 и в родном совхозе сейчас проходит практику. Пока она единственная хозяйка в соцсоревновании, она работает на гусеничном тракторе, а теперь ей доверили новый Т-40, и она ведет его трактору.

Пригласила столовая

Из разных городов нашей страны приходят письма в совхоз «Каменский» от желающих переехать жить и работать в это хозяйство.

В совхозе широко развернулось строительство жилья, возводятся магазин, медпункт, детский комбинат, другие объекты соцкультбыта. А недавно строители сделали прекрасно отделанную новую столовую. Прежняя была мала для расширяющегося хозяйства.

Недтвердили мастерство

Коллектива автотранспортного предприятия — один из лучших на строительстве Крапивинского гидроузла. Он победитель в соревнованиях. Коэффициент использования парка составляет здесь сто процентов, планы по объему грузоперевозок перевыполняются.

На недавно прошедшем в автозаводе техническом смотре водители еще раз подтвердили мастерство.

«По следам зеленого земля

Так назывался юбилейный журнал, который прошел в сельском клубе деревни Кабаново.

Хорошо была встречена сатирическая страница, где использовались «горькая хроника», сценки, чистушки, бичующие вымпело.

А. ЛЕЙБЕРТ.

ОБЛЕГЧАЯ РАБОТУ...

На ВДНХ СССР в павильоне «Студостроение» открыта тематическая выставка «Опыт внедрения коллективных форм организации труда в судостроении». В экспозиции все стороны освещаются не только производственные показатели работы коллективов, но и средства малой механизации. Именно этот раздел представляет интерес для работников различных отраслей народного хозяйства.

Вот, к примеру, эжекционный пневмопрессы ППМ-2. Они используются для полирования поверхностей мебели, деталей из дерева и пластика. Как она действует? Платформы, на которых с помощью зажимов крепится шлифовальная шкурка, получают возвратно-поступательное движение от спирального поршневого пневмодвигателя, снаженного золотником повторного типа. Сминаяющая жидкость поступает через трубку, проходящую над платформами.

Строители — отделочники, безусловно, заинтересуют эти машины. Вот, например, малярная станция. Она выполнена несколько иначе, чем малярные станции, применяемые в строительстве. Станция укомплектовывается необходимым оборудованием, инструментом и оснасткой. Для доставки и хранения материалов используется специальный контейнер. Применение этой станции позволяет улучшить организацию работы, повысить производительность труда на 60–80 процентов, сократить потерю материалов на 20–30 процентов и улучшить санитарно-гигиенические условия труда, повысить качество покрытий.

В конечном итоге экономический эффект от внедрения установки 6000 рублей в год.

Среди экспонатов — зачистная реверсивная машина «Волна», которой присвоен государственный Знак качества. Для чего она служит? С помощью «Волны» очищают металлические поверхности от окислины, ржавчины и старой краски. Может быть использован для поверхностного упрочнения. В краткой характеристики. Его применяют для очистки металлических поверхностей от окислины, ржавчины и старой краски. А реверсивные машины значительно повышают службу проволочной щетки и увеличивают производительность. Ее отличает и малый вес — немногим более трех килограммов.

Из класса школьного — в рабочий

В нашем обществе только труд, отношение к нему определяет ценность человека, приносит ему славу и материальную пользу как важнейшей составной части коммунистического воспитания. Вот почему и вопросы профессиональной ориентации учащихся надо рассматривать не только как экономическую, но и политическую задачу школы. Опыт трудового воспитания школы области накоплен немалый. Он позволяет о многом поразмысливать.

Рождение любви

Наверное, не случайно в Тяжинском районе многие спасибо сельского хозяйства — приходят из села Преображенка, центром которого является это село, нет дефицита рабочих рук. Ежегодно более половины выпускников Преображенской средней школы остаются в колхозе. Почти обо всех из них можно сказать, что они в совершенстве овладевают сельскими профессиями еще на школьной скамье. Но в колхозе не спешат трудом экзаменовать ребят. Из ученической производственной бригады они попадают в школу хлеборобского мастерства, которую возглавляет ветеран труда. Неудивительно, что молодые механизаторы колхоза уверенно соревнуются в полях со своими отцами и братьями.

Около двух десятилетий действует здесь школьная производственная бригада, превратившаяся в своеобразный учебный комбинат подготовки сельскохозяйственных рабочих. При этом она показывает пример и рачительного использования земли, и умелого хозяйствования. Ежегодно из десятков тысяч рублей измеряются ее доходы. И приобретение дорогостоящего

УВАЖЕНИЕ К ТРУДУ

Тисульский эксперимент

В ученических бригадах преобладает ручной труд. Причем заметим: в хозяйствах сегодня нет недостатка в технике. Более того, тракторы работают в одну смену, нередко исправные машины стоят в мастерских — некоторые из них работают. А в ученической бригаде гурьбой ходят за одним трактором в ожидании очереди сесть за руль.

Директор Усть-Сергинской средней школы Юрий Григорьевич Ефремов на одном из собраний совхозной партийной организации внес, на мой взгляд, интересное предложение. В частности, он просил выделить из школы участок земли, необходимое количество техники, чтобы на базе ученической бригады создать хозяйственный участок совхоза. Это позволило бы научить ребят по-настоящему работать, на конец иметь свои средства для поощрения членов бригады.

Много добрых слов можно сказать о бригаде Новодворинской средней школы. Мы не раз выходим на ярмарку в Тяжинском месте отличного лагеря труда и отдыха. В нем есть все необходимое: хорошие оформленные жилые комнаты, и отличная столовая, и площадки для игр. Трудно найти другой такой лагерь в нашей области по красоте исполнения, качества строительства. И главное — по удобствам для ребят.

Мы могли бы привлечь в школу такого человека, который был бы не только специалистом, но еще и хорошим воспитателем. А пока сделать это трудно, — говорит он.

Я был в мастерских этой школы. Здесь, как в настоящем цехе, готовят нужную людям продукцию: от различные доски, столы и табуреты для столовой до клеток для совхозных телятей. Частично они попадают в школу хлеборобского мастерства, которую возглавляет ветеран труда. Неудивительно, что молодые механизаторы колхоза уверенно соревнуются в полях со своими отцами и братьями.

Ученые производственных бригад есть во многих школах. Но не всегда труде

тся

правильно организован

и затруднительно сказать

пользу они приносят или ущерб?

Весьма интересно, что

из десятков тысяч рублей

измеряются ее доходы. И при

обретение дорогостоящего

оборудования

и материалов

и т. д.

Может быть, для создания

актива корреспондентов и

журналистов в сельской среде. Статьи, заметки и обзоры редакция преподносят интересно, ярко и популярно, ничего не упрощая.

Справедливо рали надо

сказать, что о Кузбассе, о

том, как решают у нас при-

родохозяйственные проблемы, и об

энтузиастах этого дела в

журнале «Природа и человек».

Г. БИРСКИЙ, вице-президент «Кузбасса».

Г. БИРСКИЙ, вице-президент «Кузбасса».